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Bitte beachten Sie:

s An schriftlichen Unterlagen darf nur die SuS2-Formelsammlung ver-
wendet werden!

* Die Beispiele ausschliefilich auf den Seiten dieser Angabe ausarbeiten.
Zusatzblitter werden ignoriert!

* Eine lesbare Schrift und iibersichtliche Darstellung ist eine Vor-
aussetzung fiir die positive Beurteilung Ihrer Arbeit!

* Mobiltelefone mitssen wihrend des Tests ausgeschaltet sein!

¢ Die Antworten auf Teilaufgaben, deren jeweils richtige Antwort aus einer
Auswahl von Lésungen gefunden werden muss, miissen plausibilisiert

werden!
Aufgabe: 1 2 3 4 | Summe
Punkte (max.): | 35 25 20 20 100
Punkte:

Aufgabe 1: (35 Punkte)
Gegeben ist ein System H(z) mit folgendem Pol/Nullstellendiagramm.
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(a) {5 Punkte) Bestimmen Sie die Koeffizienten aq, as, by, und by der allgemeinen

Ubertragungsfunktion
z* + b]_Z -+ b2

H(z)=k-
(2) 2+ amz+ta

passend zum Pol/Nullstellendiagramm.
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(b) (5 Punkte) Bestimmen Sie k so, dass H {2} ymeinsz = 1 ist.
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(c) (10 Punkte) Bestimmen Sie die fehlenden Filterkoeffizienten a1, &g, Bo, b, B2 im
folgenden Schaltbild, sodass damit die in Punkt (a) gegebene Ubertragungsfunk-
tion realisiert wird (Verwenden Sie den Faktor k aus Punkt b).
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(d) (10 Punkte) Finden Sie nun die Impulsantwort h[n] aus einer der bereits ange-
gebenen Losungen, und tragen Sie das Kirzel fir die richtige Antwort in das

unterstrichene Feld ein.

A. %6[n]2—§9f (%)n_z‘cos (Z(n—2)) B. ¥n)—22 (3)"cos(zn)oln] C. 8in]—-
10 (1)" . cos (5(n—2))oln— 2] D. keine dieser Lisungen
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(e) (5 Punkte) Skizzieren Sie h[n]
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Aufgabe 2: (25 Punkte)
Gegeben ist ein System H(z) mit folgendem Pol/Nullstellendiagramm
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(a) (6 Punkte) Der Betragsverlauf des Frequenzganges H{e') ist, fiir 4 € [, 7]
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Tragen Sie das Kiirzel fiir die richtige Antwort zn das unterstrichene Feld ein

(E: keine der Lésungen.)
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(b) (6 Punkte) Der Phasenverlauf des Frequenzganges H(e) ist:
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Tragen Sie das Kirzel fir die richtige Antwort in das unterstrichene Feld ein

(D: keine der Lisungen.)
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(b)
(¢} (8 Punkte) Nun wird eine Frequenztransformation geméss der Substitution
z — 22 vorgenommen. Die dabei entstehende Ubertragungsfunktion wird mit
H(z) bezeichnet. Zeichnen Sie das Pol/Nullstellendiagramm von H(z).
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(d} (5 Punkte) Bei dem System H{z) handélt es sich wmn eine(x)

A. Tiefpass B. Hochpass C. Bandpass D. Bandsperre

(d)




Aufgabe 3: (20 Punkte)
Von einem reellen N-Punkte Signal z[n] ist die DFT X[k] fir k =0, ..., 4 gegeben:
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(a) (7 Punkte) Erginzen Sie X[k] fiir k = +1,..,N~1

XDy, XL veelte Xp07. X7 LT s X Nk ]
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(b) (13 Punkte) Finden Sie z[n] aus einer der bereits angegebenen Lésungen, und
tragen Sie das Kiirzel fir die richtige Antwort in das unterstrichene Feld ein.

A 31+ V24 (1" (1-v2) +2c08 (§n)]  B. L[(1+v2) + (-1 - (1 - V3)]
C. 1 [2(=1)"- (1+v2) —cos(Zn)] D. EL . [(1+ V2) + 2cos (2n)]

E. keine der Lésungen
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Aufgabe 4: (20 Punkte)

Gegeben ist ein System von Differenzengleichungen,

yin] = vln — 1= wln— 1]+ i)

vl - suln] = gal] = 5oln — 1.

Nehmen Sie im Weiteren verschwindende Anfangsbedingungen an.

(a) (13 Punkte) Bestimmen Sie eine Differenzengleichung fiir y[n] und z[n], in der
das Zwischensignal wn] nicht vorkommt. Tragen Sie das Kirzel fir die richtige
Antwort in das unterstrichene Feld ein.

A. yln} - Yyln+ 1] = lzln} — zfn + 1] +z[n + 2]
B. yn] + fyln — 1] = —gz{n] - zln — 1] + xz[n — 2]
C. .y{ ] win—1] = %f[‘ﬂi - -’E[n - 1] +afn—2]

cs T Tyl - X[n] X Lu-A]
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(b) (7 Punkte) Berechnen Sie die Nullstellen und Pole des Systems.
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Nullstellen: /‘/ o Pole: Ui
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